

# 內地首間港澳子弟校揭牌

## 設 DSE 課程接軌本港學制 首屆港生佔逾八成



18日，廣州暨大港澳子弟學校正式揭牌，並舉行校園開放日。



港澳學生在校園開放日裏聽課。

廣州暨大港澳子弟學校內，五星紅旗和香港紫荊區旗、澳門蓮花區旗迎風飄揚。昨日，這家內地首個港澳子弟學校正式揭牌成立，並舉辦校園開放日，迎接粵港澳大灣區港澳學生家長。廣州暨大港澳子弟學校執行校長封巖表示，學校將如期在9月1日正式開學，目前首屆300名學生的招生工作基本完成，當中約有85%是香港學生。學生涵蓋了學前班、小一、初一及高一年級學生。作為內地首家港澳子弟學校，該校除了一般國際課程外，還開設香港DSE課程銜接香港教育體系，備受香港家長關注。

經歷4個多月籌備之後，昨日，廣州暨大港澳子弟學校校園開放日熱鬧非凡，不少香港家長帶着子女到場參觀。校舍建築風格偏西式，多為樓層不高的平頂建築。而標語和指示上的中英字體標識更顯港味十足。

封巖說，學校設有4個運動區，包括室內體育館、足球場、籃球場等。目前有60多間現代化教室，20多間功能室，包括有STEM中心、圖書館、實驗室、舞蹈室、國學教室等等。「學校圖書館有3萬多冊圖書，其中有9成是英文書籍。」封巖說，首屆招生約有300名學生，他們只用了學校總

資源的30%。在住宿方面，學校至少可以提供400人的宿位。學校的二期建設工程擴建後，宿舍可滿足800到1,000人的住宿需求。

### 課程多元化 升學多選擇

在培養人才目標、課程設置和升學途徑等軟件設施方面，廣州暨大港澳子弟學校總校長鄭景亮透過視頻致辭表示，「暨大本色」、「灣區底色」、「港澳特色」是學校的辦學初心。學校將汲取粵港澳及海內外基礎教育精華，在小學、小學到初中開展「IB+港澳融創課程」，發展學生的

自主學習能力。

據悉，該階段以香港課程為核心，以英語為主要教學語言，部分課程採用雙語和粵語授課。

高中階段將提供IBDP（國際文憑大學預科）課程、香港DSE文憑試（香港中學文憑考試）課程，以及英國A Level（英國普通教育高級程度證書）課程等國際認可課程，為學生提前做好升學規劃。封巖介紹，港籍同學完成學校高中DSE課程後，可以參加DSE考試，並通過考試成績申請內地、香港或海外高校；也可以參加內地港澳台僑聯考，升讀內地高校。

香港家長劉小姐帶着6歲的兒子參觀完校園後，感到滿意，「港澳子弟學校有明確的對應香港課程體系的教材，而且可以與香港學制接軌，這點是最吸引我們的。」

香港家長姚小姐表示，對師資和課程安排總體滿意，「廣州有了可以銜接香港學制的學校，那麼我們從香港到廣東打拚就更加沒有後顧之憂。」



廣州暨大港澳子弟學校有七成老師來自香港和海外。

在奔赴灣區城市發展的大潮中，除了香港學生的身影外，也不乏港籍教師人才北上。香港教育工作者聯會近日公布一項調查結果顯示，香港教師對於到內地執教的反應普遍正面，有逾六成教師有意到開設港籍學生班的內地學校任教。

18日，廣州暨大港澳子弟學校教學總

監楊麗紅表示，學校目前約有50多名教師，其中有七成為港籍教師及海外教師。她表示，香港教師對北上教學很有熱情。「在香港發布招聘廣告後，香港老師報名非常熱烈，表現也非常優秀，經過一系列分科考試後擇優錄取任教。」

### 確保兩地教育不脫節

楊麗紅說，暨大港澳子弟學校首屆僅招收300學生，計劃明年將學生規模增到600人。學校裏老師和學生的比例約為1:6，為此明年對香港老師依然求賢若渴。「希望有更多有經驗的香港教師，能到內地支持港澳子弟學校的教育。」她表示，

目前在暨大港澳子弟學校任教的港籍教師，大多數是持國際教師資格證及香港教師資格證，也有從該校締結的香港姊妹學校福建中學過來的教授，「這些來自香港的老師確保學校的課程和教育水平與香港不脫節。」

對於港籍教師而言，香港和廣州港澳子弟學校的教學環境有哪些差異？楊麗紅說，學校的文化融合成分會更高。學校除了香港學生外，還有來自澳門、台灣及海外一些華僑或者外國學生，學生來源比較多元，而香港則相對較為本土化，「為此，也建議香港教師能熟悉普通話，去應對不同的教學環境。」

## 港人談參觀感受

■家長姚女士：我家孩子今年準備升6年級，從小在香港出生長大。今天來這所學校參觀，最看重的還是師資水平。另外，如果根據學校宣傳的信息，有開設香港DSE課程的話，我們希望之後能夠入讀，這樣如果返回香港高考，也不用擔心課程內容銜接不上。



■家長劉小姐：帶着6歲的兒子參觀完校園後，覺得挺滿意。我最看重的是學校的師資穩定。看到試課時不少外教和香港教師比例不低。雖然是新學校，但在揭牌儀式上，看到學校有政府部門和暨大在後面背書，會覺得更加安心。



■五年級港生 Frank：我今天來這裏體驗了英文、體育和編程3種課程。我平時就愛好籃球、足球和網球，所以今天最喜歡的是體育課，老師通過做遊戲教學很有趣，不嚴肅。這所學校也比香港的學校空間大很多。



18日，廣州暨大港澳子弟學校正式揭牌成立。廣東省人民政府港澳事務辦公室主任李煥春表示，暨大港澳子弟學校將要打造粵港澳基礎教育融合發展的示範，要「往標杆的方向」努力。

「隨着越來越多的港人到灣區工作和生活，為他們的子女提供多元教育和學習機會十分重要，民間的共同參與也不可缺少。」香港駐粵副主任陳選堯表示，希望暨大港澳子弟學校成立後，將能吸引更多港澳和海外的人才到灣區發展，學校的成立也有助培養更多具有國家情懷和國際視野的新一代港青。他還寄望，該校成立後，未來能為其他有意在灣區開辦港澳子弟學校的群體帶來示範作用。

廣州市教育局副局長谷忠鵬介紹，在基礎教育階段，在廣州學校就讀的國際及港澳台學生達2.6萬人。廣州暨大港澳子弟學校作為內地首家港澳子弟學校，自今年3月簽約啟動以來，在粵港澳各方的大力支持下，依託暨南大學和穗港澳各方優質資源，順利完成了校園升級改造，學校管理團隊和師資隊伍建設。

谷忠鵬表示，希望學校能在服務新發展格局中找準辦學定位，打造出品牌，在推進灣區教育融合中辦出特色。

## 港澳子弟校勢成教育融合標杆